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Передплата
на »РУСЛАНА» виносить:

в Австриї:
на цїлии рік . 
на пів року 
на чверть року 
на місяць . .

12 р. ав.
6 р. ав. 
З р. ав. 
1 р. ав.

За границею:
на цілий рік . . 20 рублів 

або 40 франків 
на пін року . . 10 рублів

або 20 франків
Поодиноке число по 8 кр. ав.

«Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не возьмеш милости і віри не вовьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.« — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.

і

Виходить у Львові іцо дня
крім неділь і руских сьвят 
о год. 6-ій пополуднії.

Редакция, адмінїстрация і 
експедиция «Руслана» під ч. 9 
ул. Копернїка. — Експедиция 
місцева в Аґенциї Ляндовского 
в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертав ся лише 
на попереднє застережене. — 
Реклямациї неогіечатані вільні 
від порта. — Оголошеня зви
чайні приймають ся по ціні 
10 кр. від стрічки, а в «Наді
сланім. 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесеня по 
16 кр. від стрічки.

Г а д к и
в справі поліпшене долі вдовиць по сьвящениках.

(З провінцій)
III.

Д р у ги м  сталим  ж е р е л о м  доходів 
на поліпшене платні вдів і сиріт по сьвя
щениках був би капітал узбнраннії сьвя- 
щеньством. Той коренний капітал в висоті 
теперішній помножить ся датком о 150.000 
зр., а дай Ложе, також датком з льотерпї 
державної. Відсотки від так збільшеного 
капіталу, мислячи по 4 ” 0, виносили би біль
шу квоту, як давнїішшми літами, тому і ви
сота запомог річних для вдовиць по сьвя
щениках мусить знов піднестись.

На теперішні запомоги йде також до
хід з н а д зв и ч а й н и х  д а т к ів , плачених 
при руконоложеню, женитьбі з доньками 
сьвітскнх людий, при переході з одної ди
єцезиї до другої, при увільненю від іспиту 
конкурсового і при одержаню парохиї. Кон
систориї допомагали до тепер при стяганю 
тих датків на річ фонду. Пересічну річну 
висоту тих доходів можна би обчислити 
з внлат за послїдннх пятнайцять літ. Ту 
висоту треба би розложити на цілий клир 
рівномірно і в відсотках конґруї відповід
них а для уирощеня рахунку стягати що 
місяця через каси державні. Се було би 
т р е т е  ж е р ел о  доходів, на котре складає 
ся духовеньство.

Дохід з жертв єсть тепер малий і він, 
здає ся, устав би цілком, коли би ухвале
но закон невсипний для вдовиць і сиріт по 
сьвящениках, бо складати жертви значило 
би тогдї спомагатп правптельство а не 
вдовиці.

Які квоти побпраіоть поодинокі вдоїш 
і сироти з релігійного фонду в дорозі лас
ки, або з призводу міністерства віроісиові-

I дань, сего консисториї не знають, бо на- 
містинцтво не повідомлює їх про висоту 
уділених датків, тому само намістництво по
винно би уложити дотичні дати. Ті запо
моги були би ч е т в е р т и м  ж ер ел о м  дохо
дів для полїпшеня плати вдів і сиріт по 
сьвящениках. Корінні вдовичі фонди всіх 
трех епархий нехай би становили і на бу
дуче виключну власність духовеньства до
тичних епархий і лише відсотки від того 
капіталу належало би відсилати до каси 
державної.

Докладні табелі з тих чотирох жерел, 
дали би образ річних доходів і їх висоти. 
Постарати ся о них треба би як найскорше!

В львівскій і станиславівскій епархиї 
платять тепер фонди вдовам і сиротам 
однакову суму, в перемискій диєцезиї ді
стають иньші запомоги вдови а иньші си
роти. При укладаню проекту треба би 
в тім згляді взяти за підставу закон для 
вдів і сиріт по урядниках. Вдови повинні 
иобирати більшу і то о много більшу пла
ту, як сироти. З тої точки треба доконче 
виходити! Для дїтий-сиріт є ще стииендиї, 
бурси, товариства шкільної помочи, для 
вдови нема нічого окрім запомоги. З за
помоги 50— 60 зр. річно не вижне хотьби 
найнужденнїйше ніяка особа, коли здорова, 
а іцож діяти в часі слабости або старости? 
Тут треба знова уложити табелі і обчи
слити з рахунку за послїдиих двайцять літ 
пересічне число вдів і сиріт, вирахувати 
суми, які они побирали, бо і се потрібне 
буде евентуально для студий иравительства 
над справою иолїишеня долі наших вдо
виць і сиріт. Роздумати би також над тим, 
до якого віку мають діти иобирати плату?

Заходить ще питане, в якій висоті річ
ній мали би вдовичі фонди иредкладати 
правительству пенсию для вдів. Сли так, 
як урядникам, то в якій ранзі? Чи одна

ково вдовам по парохах, завідателях, со- 
трудннках, або парохах-крилошанах по
четних?

Я гадав би, що вдовам по сотрудни- 
ках належало би дати пенсию анальоґічну 
пенсиї вдів по урядниках XI ранґи, вдо
вам по завідателях X ранґи, вдовам по 
парохах IX ранґи, вдовам по парохах, де
канах і крилошанах почетних VIII і VII 
ранґи. То єсть, що пенсия вдів згаданих 
катеґорий сьвящеників була би в тій про
порції] до конґруї, иобираної їх мужами 
сьвященнками, в якій стоїть пенсия вдів 
урядничпх до плати їх мужів урядників. 
Для сиріт по сьвящениках треба би йзяти 
ту саму пропорцию, що і в законі для си
ріт по урядниках.

Всіх вдів і сиріт в трех епархиях єсть 
до 1000 осіб. Всі чотири жерела доходів, 
на які ми вказали, при дуже точнім стя
ганій гроший, позволили би на дуже мале 
підвнсшенє пенсий для вдовиць і сиріт. 
Тут доконечна поміч иравительства! Слиб 
правптельство згодило ся рік річно вста
вити 150.000 зр. на вдови і сироти, то ви
пало би на кожду особу з тих 1000 вдів 
і сиріт тю 150 зр. річно, або по 250 зр. 
на вдову а 50 зр. на кожду сироту, що 
значить на вдови ужито би суму 125.000 
зр., на сироти 25.000 зр.

Наші фонди виплачують вдовам і си
ротам около 45.000 зр. т. є. на голову 
пересічно по 45 зр. Дочисліївшн тих 45 
зр. могли би вдови діставати по 295 зр. 
річно а кожда сирота по 50 зр.

Ту пенсию дало би ся осягнути при 
теперішних звичайних і надзвичайних дат
ках, з відсотків вдовичих епархияльних 
фондів і квоти 150.000 зр. річно платної з 
фондів державних. Не вчислені тут видат
ки з релігійного фонду на дари з ласки і 
запомоги мінїстерияльні для вдій, не вчи-

і) а  о  хз:-
Був на четвертім курсі медицини один вбо

гий студент.
Мав одну лєкцию за шість рублів місячно 

на Празі у машиніста зелїзницї тереспільскої, 
а одну на Підвалю, у склепаря за три рублі. 
Сам мешкав при улици Пивній на четвертім по
версі, за чотири рублі, та сеї суми систематич
но не платив; не длятого, щоби зруйнувати го
сподаря дому, але по просту тому — що не мав.

Носив мундур витерти іі на швах, а принїм 
ґузики витерті аж до червоної міди. Єго штани 
були такі дряхлі, що ледви мож їх було уважа
ти за льоґаритми дійсних штанів; кишені сам 
він назвав порожнею Торічеллього. Не було в них 
нічого, так, що вкінци завстпдані поутїкали, а 
їх місце заняли діри, глубокі аж до середини 
землі.

Наслідком сих особливих условій фінансо
вих вбогий студент мав запалі груди, запалий 
живіт і голову звішену не зі смутку —- зовсім
НІ --- але з сеї причини, що в его бідній голові
було значно більше науки, як могла двигнути 
єго вельми худощава шия.

«Колиб я так був Паном Богом, инакшеби 
я устроїв сьвіт — говорив часом. — Я би винай
шов собі лєкцию за трийцять рублів на місяць, 
їв би що-дня обід, купив би плащ на зиму, пла
тив би за мешканє. А там...

Часом сягав фантазиєю в будучність і 
думав:

- »Яб дав сто дукатів сему, хто би мені 
сказав: чи я скінчу медицину, чи ні?.. Бо з тим 
кашлем, з горянкою... Впрочім що там! Не я бу
ду винен, як Европа втратить знаменитого лі
каря... Як би я лічив!... Всякому хорому одна
кова рецепта: хата ісуха, що день опалювана; 
снїданя і вечері можна не їсти, але обід безу- 
словно; одіж повинна бути ціла і відповідна до 
пори року. При тім, що найменьше треба мати 
дві сорочки і... стеречи ся лікарів і ліків.

Раз перед різдвом відібрав за лекциї пять 
рублів і найшов ся в клопоті. Хотів господаре
вії заплатити за хату за липень — а ту... маєш! 
Віддав свому товаришевії що від'їздив, три ру
блі, склепикареви вісімдесяти пять копійок за 
віктуали, сторожеві! був винен рубля. Звідки тут 
роздобути на комірне за липень? Такий був за
журений браком рівноваги в своїм буджетї, що 
доперва в полуднє вернув до дому. Коли віддав 
рубля сторожеві! і зажадав ключа від мешканя, 
сторож відповів почіхуючи ся в голову:

— Бо прошу пана там висе ся спровадили 
на четвертий поверх.

— Хто? — як... що за розбій — закликав 
студент сягаючи мимовільно до кишені, в якій 
у бандитів бувають пістолі, а у звичайних лю
днії гроші.

«Господар казав — говорив сторож — що 
пан не платять вів року, отже казав паньскі рі

чі винести до мене, а мешканє винапяв декаре- 
ви. Біда там паночку — додав— жінка, троє дї- 
тий, і вже нині позичили від мене бараболь і 
вугля. Щоби не ваш покій, о, говорив декар, то 
певно прийшло би їм змерзнути з дітьми на 
улици.

Вбогий медик задумав ся глубоко. »Га, 
коли так, — відповів — то можу уступити. Але 
колиб тут спровадив ся Бльох або Кроненберґ, 
показав би я господаревії, що значить легкова
жити зобовязаня*.

Кивнув головою, не питаючи навіть про 
свої річи, що було гідним правдивого фільосо- 
фа, що з дочасних богатств має щіточку до зу
бів, пів рушника і дуже гарний атляс анато
мічний.

Вже не думав ані про декаря, ані про го
сподаря. Здавало ся єму, що має трохи горячки 
і що по цілоденнім пості здало би ся щось пе
рекусити, хоч не чув голоду. Горячка і вправа, 
багато значить в сих справах. Вступив до скле
пику, взяв яко смакуй дві сухі ковбаски, а яко 
чоловік практичний — кавалок разового хліба, 
і цілий сей справунок казав собі загорнути в 
грубий папір з цукру. Здавало ся єму, що скле- 
пикарка думає, що він вибирає ся в подорож 
до бігуна північного і що оглядає єго з зачудо- 
ванєм, коли она лише докладно приглядала ся, 
чи гріш, який дав не є фальшивий.

Одержавши решту десятака, наш приятель 
найшов ся вже рішучо на улици, де по сьнігу,
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слена тут також сума 3% Щ° вилинула би 
з поб ільш еної конґруї — а се вказує, 
що правнтельство не потребувало би на
віть 150.000 зр. річно в буджет вставляти, 
щоби забезпечити вдові 295—300 зр. а си
ротам 50 зр. річної пенсиї.

Ті замітки списав я в тій цілії, щоби 
пригадати нашому духовеньству на обовя- 
зок, який оно само в тій справі сповнити 
повинно, щоби побудити нас сьвященнків 
до дїланя. Справа важна, пекуча! Нам не 
вільно закладати рук! Берім ся тому до 
роботи, дебатуймо над тою справою, при- 
спішаймо акціно, а дасть Бог, в пятьде- 
сятьлїтну річницю панованя нашого Ціса
ря, будуть наші вдови обезпечені. Лише
вперед, лише вперед!

С ь в я щ е н и к .

Наші наміри.
пі.

Кождий нарід, котрий хоче мати перед со
бою яку таку будучність, мусить бути Ж ІНОЧИМ  

тілом, єгож поступ на перед мусить пхати збір
на праця всіх давно минулих поколінь і ґене- 
раций. Чи можна се віднести до нашого руско- 
го народу особенно в Галичині, чи наші предки 
лишили нам які здобутки праці і поступу до 
правдивого національного і економічного розвою, 
над тим я застанавляти ся не буду. Однак не
малої ваги для нас є се, що ми яко нарід змо
гли дожити до нині під так прикрими та тяж
кими условями нашого національного житя, 
вели зважимо се, що нас тиснули, жерли, мори
ли економічною силою і перевагою не тілько 
чужі, але опускали свої найчільнїйші сили, не
сучи свою працю та так для пас пожадавші 
труд на жертвенник чужим богам, розбуджуючи 
в нашій душі апатию та невіру у власні сили 
розкриваючи перед нашими очима нераз пер
спективу розпуки. Правда, майже ціла істория 
нашого національного, культурного і економіч
ного житя не виймаючи нослїдиих літ писана 
нашою кровію і гірким потом, однак щож з то
го?! чиж нам заложити руки?! чи станути су
покійно та придивляти ся, як серед найбільших 
мук в страшних судорогах конає паш нарід? як 
не покликані лїкарі-фушері роблять досьвіди на 
живім ще орґанїзмі нашого народа?!

Земля, условини до житя в нашім краю 
не суть ще так лихі як нам нераз здає ся, а 
найліпшим доказом на те суть посторонні чужі 
люди, котрі заблукали ся до нас і голі і босі 
без шелюга при душі, з одною тілько правди
вою охотою до праці, з більшим засобом знаня 
та з правдивою постійностию і тривкостню. І 
щож? чи тото їм не оплатило ся?! Чому нї!... 
они розжили ся, розбогатїли; — а ми дивимо

що топив ся в болото їздили вози з мясом або 
з печивом, і санки наповнені аматорами пое
тичних зворушень. Нараз на розі хідника хо
т іл а  єго за руку якась стара жінка в лахманах 
і на цілий голос стала кричати: «Папочку! па- 
ночку! — які ми бідні!...*

»11евно почула запах сушеної ковбаси* (ті 
голодомори мають знаменитий нюх!) подумав 
медик, і дав бабі послїдного десятака.

«Най Бог вам дасть щастє*! закликала 
баба в лахманах, що колись мусїла бути вели
кою дамою. Так бодай вказували єї оклики, 
повні деклямаций, що зраджували ніжні чувства.

Вбогий медик вирвав ся з єї рук мов го
лий з окропу.

Жомпромітуюча баба!* думав. «Єї хустка
і мій мундур такі подібні до себе, що люди го
тові нас ще вважати за свояків*.

Своєю дорогою, на фоні звуків звінків, 
стуку санок о брук улицї і туркоту возів зда
вало ся єму, що чує єї благословенє, висказане 
рівно ніжним як і закатареним голосом:

«Най ти Бог дасть щастє«.
«Щастє*? — думав ідучи хідником, де по- 

тручували ся прохожі.
«Що се таке щастє? Нераз чув я се слово, 

але хоч нічого мені' не брак в житю, і хоч маю 
право називати ся цілком вдоволеним, не міг 
бим сказати, що я коли був щасливий*.

(Далі буде).

ся нераз на них та не хочемо наслідувати їх СпраВО ЗДанЄ З ДЇЯЛЬНОСТИ ВИДЇЛу „НауКОВОГО  
праці та поступків.

В останннх трех літах сам простий мало- 
міщаньский та сїльский люд прийшов до того 
переконана, що при такім самім поведеию як 
давнїйше, він на своїй власній землі остояти ся 
не зможе, а тим більше вижити з неї з своєю 
нераз численною родиною не буде в силі. Для- 
того зачали маси народу рушати ся, роздумую
чи над тим, яким би способом можна направи
ти свою долю і своє нераз невідрадне положе
не. Однак в тім біда найбільша, що непросьві- 
чений темний люд не шукав полекші на свою 
економічну недугу в своїй власній праци, в здо
бутках поступу, науки і досьвіду, котрого не 
мав, але отворив свої уха, серце і душу на роз
ливного рода підшепти лихих людий, що нама- 
вляли єго вхопити ся нераз крайностн.

Се, що коїть ся нині у нас, мусів перехо
дити кождий майже нарід, з тою тілько різни
цею, що він мав більше людий сьвітлих, розум
них, з правдивим пожертвованєм, людий неза- 
висимих, котрі в чорних хвилях народного жи
тя з рішучою енергією ставали на чолі народа,
'збирали всіх до купки, загрівали до праці, самі 
же підіймали ся найтяжшого труду. Дуже часто 
ставлять нам в нашім політичнім поведеню за 
примір Чехів. Але чиж ми не виділи як в 70 
роках ті самі Чехи збентежені, обідрані тиняли 
ся по нашій землі, як сотками виходили за гра
ницю шукаючи собі ліпшої долі? А нині Чехи 
горді на здобуток своєї праці. Чомуж не зміг 
би так само двигнути ся і наш люд ?!

Селяньска власність в Галичині занимає 
% землї, котра роздроблена на страшно мікро
скопний господарства. Ба, та коби то на тім ко- 
нець; — алеж то з кожднм роком земля все 
більше, та більше дробить ся, бо кождий хоче жи
ти; а батька та матір рівно болить серце за кож- 
дою дитиною, для того ділить свою пайку між 
тілько дїтий, що єму їх Бог дав. Однак і на се 
на якийсь час знайшла би ся рада. Згадаймо, 
що в Галичині' в ще 1,291.967 моргів пасовнска,

Товариства ім. Шевченка" за час від І. січня 
до ЗІ. грудня 1896 р.

(Д ал ьш е.)

Слїдувало-б тепер згадати про|другу діяль
ність виділу, а то о скілько він пособляв нау
ковій дїяльностн по секцнях. На се сьміло виділ 
може відповісти, що не було ані одного такого 
бажаня від секций, якого-би виділ не увзгляд- 
нив. Помножено і побільшено наукові виданя, 
визначувано ремунерациї для тих, що призби
рували материяли, давано підмоги і безпроцен- 
тові позички чи на виданя, не стоячі в звязп 
з Товариством чи на поліпшене долі наших уче
них, лїтератів і артистів. Ремунерациї ті разом 
з підмогами та безгіроцентовими позичками 
представляють разом мінімальні суми в порі- 
внаню до великої праці, якою секциї повелича- 
тнсь могуть в році минувшім. Ремунераций не 
брали і не беруть від Товариства ніколи старші 
та самі визначнїйші письменники; що найбільше 
вчпсляєсь їм деколи ремунерациї за вкладки, а 
молодшим письменникам, що не пишучи до За
писок мусїли-б нераз нньшнм чином зі стратою 
для рускої науки заробляти собі на кусень на
сущного, уділялось скромні ремунерациї тай ті 
можна-б почислити за цілий рік на пальцях. Та 
ще пояснити тут треба, що ремунерациями годі 
таки назвати платню коректорам, переписува
чам документів історичних, перекладникам праць 
до Історичної Бібліотеки, укладчикови показни
ка до »Жерел історичних Руси-України* та 
укладчикови катальоґу карткового для бібліоте
ки, ПОМІЧНИКОВІ! II. Паньківского до веденя книг 
в друкарні', експедиторам, — се не ремунера
циї — се платні за тяжкі, прикрі роботи, яких 
даром ніхто й для найбіднїйшого товариства 
без кривдженя своїх особистих найжизненнїй- 
шнх інтересів робити не зможе. Однак і тут має 
Товариство кількох таких людий, що сповняють 
і ті дуже трудні та механічні праці ц іл к о м  
б е з ін т е р е с о в н о .  Імен тут не наводимо. їх 
заслуги її так знані тим, що справами товари-

котре або дуже малин хосен приносить нашому і ства живо займають ся. Честь їм від народу, а 
хлїборобови, аоо нераз лежить даремнїсенько. | вц  товариства за се подяка! їх тяжкі труди той 
Кілько родин хліборобів вижило би з тої землі, | ЛИ)1ІЄ Оцїнитп зможе, хто сам мав нагоду хоч
єсли би єї належно обробити! Алеж бо тогди і 
другі господарства селяньскі мусїли би попра
вити ся, бо хлоп був би спонуканий конечно- 
стию худобу свою держати цілий рік на стай- 
ни, призбирав би про тоє тілько три рази обір- 
нику, що єго нинї має і справив би не аби як 
свою рілю, котра би єму єго працю надгороди- 
ла стократно. Галичина ціла уже з більшою 
власностню, котра веде о много рацнональнійше 
управу рілї чим селяни наші, продукує річно 
16* і/, мілїоиів сотнарів збіжа, 30 мілїонів сотна- 
рів бульби, коли тнмчасом Німці', Французи та 
Англійці на такім самім просторі землі витя
гають з неї три рази більше. Чиж у нас на се- 
ляньскій власності! нродукциї справді' піднести 
би не можна? У нас нині кричать дуже голос
но всі на занадто підтягнену шрібу податкову, 
на упривілїованє одних а упосліджене других, 
на недбалість держави за хліборобів, горла
ють за рівним поділом добутку між робітника 
а капітал та др. Однак чи великий хосен буде 
нашому хлїборобови з того, єсли би єму опу
стили в податку яких 10% ? Нін можебн зискав 
2 зл. опусту на рік, що стало би єму може на 
шайку та поясок; — що помогла би єму про- 
текция, рівний поділ добутку та др. єсли би він 
не умів з того витягнути хісна? Але зараз мо
же двигнути ся наше селяньство, єсли тілько 
щиро возьме ся до рациональноі управи своєї 
рілї...

Правда наш селянин ще на стілько непро- 
сьвічений, щоби сам взяв ся до роботи, дома- 
гаючої ся від него: вкладу і відомості!; — однак 
господарства наших сьвященнків ведені взірце
во та рацпонально могли би бути для нашого 
селяньства живою книгою, з котрої міг би чи
тати і учити ся. Тогди наші духовні відограли 
би важну ролю в иіддвнгнешо нашого народа з 
єго материяльної біди, — та витрутили би не- 
одному пройдпсьвітови з рук оружє, що підой- 
має нині супротив нераз найчестнїііших зма
гань ! С ь в я щ е н и к.

(Далі буде).

»ду
раз в житю такий тягар на собі зважити. Так 
само не наводить виділ дрібних позиций, уді
лених па підмоги наукових видавництв. Більшою 
з них є підмога уділена на видане «Систему 
австрийского права цивільного пок. Олекс. Ого- 
новского* (300 злр.). Згадати-б ще треба, що зі 
своїх фондів Товариство призначило 50 злр. на 
памятник Івана Котляревского, що буде здвигне- 
ний в Полтаві та просило осібними письмами і 
пньші рускі товариства о датки. Крім того дало 
ще 40 злр. на цїли поставлені в р. 1896. комі
тетом Шевченкових вечерннць, іменно на па
мятник, стіїпендию та родину Шевченка.

Незвичайно велику вагу для оживленя руху 
наукового в Товаристві такого характеру як на
ше, має бібліотека і читальня. Бібліотека, уста
влена біля бібліотеки «ІІросьвіти*, завдяки ре
вним заходам п. К. Паньківского, вже упорядко
вана, катальоґ картковий зроблений, реґулямін 
в порозумінні з товариством Просьвіта уложений, 
але на читальню ще місця нема. Крім закуплю- 
ваннх книжок запомагають нашу бібліотеку до
бродії даром присиланими книжками. І так при
слав др. Олександер Кулачковский з Відня деякі 
бібліографічні рідкості!, а др. Ів. Пулюй з Праги 
7 книжок. Крім того для украшеня канцелярій 
товариства прислав він 8 кольорованих портре
тів гетьманів козацких в золочених рамках. — 
Тай музей містить вже дещо в собі. Крім пред
метів вичислених в справоздашо минувшого ро
ку збогатив ся він ще костюмами історичними, 
дарованими Товариству панею Кпбальчичевою 
з України. В користь Товариства подарував по
сол Олександер Барвіньский 250 комплєтів 
«Правди від р. 1889, а пр. Михайло Грушевский 
цілий наклад «Виїмок з жерел до історій Украї- 
ни-Руси-. До маґазину набуває нераз Товариство 
по значно зниженій ціні книжки чужого накла
ду, глядячи однак все на вартість набуваних 
творів. Робив се виділ іменно тоді, коли треба 
було морально радше як материяльно пособитн 
якому рускому бідному Товариству, що по си
лам трудить ся на науковім полі. Таким є імен
но Руске товариство педаґоґічне, що, хоч з ма
лими фондами, стараєсь дуже ревно о заспо-
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коюване духових потреб наших дїтий та моло- 
дїжн. Та хоч видїл наш заміною книжок на 
гроші пособляв сему Товариству, однак ніколи 
не потерпів з сеї причини найменьшої страти. 
Й до всіх иньших товариств та інституций щиро 
руских відносив ся наш виділ дружелюбно. До 
устроеня вечерниць в память Тараса Шевченка, 
патрона товариства, подав наш виділ інїциятнву 
та  запросив до участи всі товариства. Відпо- 
ручниками виділу нашого Товариства були пр. 
М. Грушевский і п. К. ІІаньківский. А відпо- 
ручннк нашого виділу, нр. М. Грушевский, кер
манич духової праці в Товаристві, держав з по- 
рученя Комітету вступну річ на вечерннцях.

ВІСТИ ПОЛІТИЧНІ.
Раду державну закрито без тронової річи; 

причину того так . поясняє Когй-йеиІзсЬе А11§. 
24§.: Угоду з Угорщиною, котра після програми 
мала бути переведена ще з старим парламен
том, не полагоджено і треба було відложити єї 
на пізнїйший час. В угоді угорскій поминувши 
квоту, заходять різниці, котрі потреба доконче 
усунути. Угода угорска так важна, що годі 
поминути єї в троновій річи. І не одної наради 
міністрів буде ще треба, щоби поконати всякі 
можливі трудності!. А від складу нової ради 
державної буде зависїти, чи справу угоди зможе 
правительство внести зараз в ночатках сесиї. 
Тож ґр. Баденї хотів лишити собі на будуче 
свободу дїланя і не вязати ся в нічім.

XV і е и е т Т а § е Ь 1 а І і доніс під д. 1. лютого с. 
р., що долїшно-австрнйска рада шкільна віддалила 
зі служби 1200 провізорнчних учителів, мовби 
за  се, що учителі в послїдних часах займали ся 
аґітациєю социялїстичною і ліберальною. А N. 
£г. Ргеязе потверджує ту неімовірну відомість, 
але додає, що ходять поголоски, що усунене 
тих учителів наступило по тій причині, що рада 
шкільна хоче обсадити в кількох місяцях всі 
посади непровізоричнимн учителями.

І н с т р у к ц і ї / ,  які одержали представителї 
держав в Царгородї, — а відносять ся онн до 
адмінїстрацийних реформ в Туреччині, суть покриті 
великою тайною. Мимо того париский дневник 
О а и іо із  голосить, що довідав ся про них від 
якогось дипльомата. Зміст тих інструкций мав- 
бн бути такий: І. Порта має на ново прийти до 
своєї давнїйшої властп, яку мала, заки єї утра
тила через двірскі інтриґи. 2. Без нарушеня прав 
корони має бути обмежена власть еултаньскої 
палати в ділах внутрішній. 3. В кождім міні
стерстві має бути постановлений урядник за- 
граничний, щоби контролювати видатки міні
стерства і дбати про рівновагу буджету. 4. Всі 
европейскі й азийскі провінциї крім Арабії 
мають одержати автономію. 5. Суди належить 
так зорганізувати, щоби були независимі від 
правительства і еултаньскої палати. 6. Ж андар- 
мерия має бути зреформована на лад европеп- 
скнії і має ся до неї призначати самих честних 
і судово не караних люднії. До жандармериї 
має ся приймати люднії без огляду на їх релі
гію і народність. _________

Сойм галицкий.
(Засїданє осьме, дня 3. лютого) Марша- 

лок відкрив засїданє о іШ/и годині. ГІо про
читана» численних петиций прпетуплено до по
рядку дневного. Громаді Хожелїв (мілецкого по
віту) призволено розділити межи членів громади 
82 моргів 1770 сяжнїв неужитків. Раді повіто
вій в Тарнобжеґу позволено на побір мита на до
розі Тарнобжеґ-Сталє. Раді повітовій в Теребов- 
ли на побір мита на дорозі теребовельско-бу- 
дзанівскій. Раді ропчицкій на побір мита на до
розі Чекай - Вєльополе. Раді коросненьскій на 
побір мита на дорозі самбірско-жмнгородскій. 
Обшарови двірскому в Вовчинци на побір мита 
від моста на Бистриці! в Вовчинци. Громадам 
■спільно обшарами двірскнми в Денисові і Куп- 
чинцях від моста на ріці Стрипі в Денисові. Раді 
повітовій в Жнвци призволено побір мита на 
дорозі межнбродскій. Так само раді повітовій 
в Долині від мосту на ріці Сївцї при дорозі до- 
їздовій до зелїзничого двірця в Креховичах. Ра
ді повітовій в Самборі на дорозі повітовій сам- 
бірско-мостискій. Сойм ириняв ДО ВІДОМОСТІ! 
справозданє комісиї господарства краєвого о кра- 
євій середній школі рільничій в Чернихові, о 
рільничих заведених наукових в Дублянах комі
сій адмінїстрацийної в справі деяких постулятів 
міста Б яли.

ГІос. К р е м  н а  мотивував своє внесенє о 
прискорене примусової асекурациї від огню. ІІос.

С о л є с к и й  своє внесенє о знижене часу служ
би учителів народних з 40 на 35 літ.

Пос. К р е м  па, мотивуючи своє внесенє, 
ударив без причини на делєґацию галицку, 
будь-то она спиняла справу примусового обез- 
печеня від огню в раді державній. На сей за- 
міт, зовсім неоправданий, відповів пос. А б р а- 
г а м о в и ч . Як-раз делєґация галицка, так поль- 
ска як і руска, дбала як найусильнїйше о сю 
справу. Чейже внесенє »Вурмбранд-Рутовский« 
сьвідчить, що коло польске брало участь в ви
робленні проекту до закону о примусовім обез- 
печеню від огню. В раді державній промовляв 
за сею справою з кола польского ґр. В. Дїду- 
шицкпй, а з руского клюбу пос. Вахнянин. Рівно 
і в соймі краєвім ставляно вже давнїйшнми ро
ками трикрат подібне внесенє устами пос. Ме- 
руновнча. Внесенє Кремнії відослано до комі
сій правничої, внесенє Солєского до комісій 
шкільної. При сій справі підніс внескодавець, 
що зменьшенє літ служби учителів народних 
не обтяжить надмірно буджету краєвого, що 
в справі тій є есенціональним ділом.

Внесенє пос. О к у н е в с к о г о  на засноване 
женьскої семінарій учительскої в Коломиї і му- 
жескої в Городенцї спало з порядку дневного, бо 
внескодавець не явив ся на заеїданю.

При справі дубляньскої школи промовляв 
нос. К р а м а р ч и к  і жадав, щоби в тій школі 
більше дбано о моральне поведене учеників. 
Ученики, прибуваючі з Конґресівкп, вносять 
розстрій в дісциплїнї. Пос. Іііниньский замітив, 
що мимо реформ, заведених в тій школі перед 
кількома роками, школа не розвиває ся правиль
но. Фреквенция дуже слаба. Один ученик коштує 
за богато. Як би так мало бути і на будуче, то 
повстане питане, чи не лучше було би звинути 
сю школу. Бесідник думає, що школа дублянь- 
ска перебуває поважну кризу. Інтернат не подо- 
бає ся вправдї ученикам тамошним, але він ко
нечний.

Н О В И Н К И .
— В дохід бурси сьв. Йоана Хрестителя в Дро

гобичі! жертвував Преосьв. Епнскоп Константнії 
Чехович суму ЗО зр. За  сей дар складає видїл 
бурси сердечну подяку.

На вчерашних зборах „Наук. тов. ім. Шевченка" 
вибрано головою товариства: проф. Мих. Гру- 
шевского. Дальше до нового виділу вибрано: 
др. Д. Савчака, Іс. Громпнцкого, Петра Огонов- 
ского, Костя Паньківского і проф. Іл. Кокору- 
дза, а на заступників: Ю.ь Левнцкого і Ів. Ра- 
ковского. Ширше справозданє подамо пізнїйиіе.

— Збори ширшого краєвого комітету руского 
відбули ся у Львові 2. лютого. Предметом нарад 
була відозва до виборців і пояснене ситуацій.

З Станиславова пишуть нам: Недавно отво- 
рено в нашім місті торги на безрогії, котрі че
рез кілька місяців не могли відбуватись. Через 
се потерпіло було наше селяиьство велику шко
ду, бо не могло роздобути готівки за продукт 
дуже важної галузи господарства, іменно в часі, 
коли приходить ся платити податки і рати за 
довгії по тутешних банках, котрих в Станисла- 
вові намножило ся до показного числа 25. І нам 
міщанам тяжко було затягнути позичку в тих 
банках, бо задля браку торгів готівка не впли
вала до них правильно.

З руху виборчого. З  четвертої курні окру
га Г у с я т и н - Т е р е б о в л я  стає кандидатом 
сеймовий посол др. Ольпиньский. — В С т а н и -  
с л а в о в і-Н а д в ір н ій  ставить комітет краєвий 
свого кандидата против дотеперішного посла 
о. Мандичевского. — В окрузі З а л їщ и к и -  
Б о р щ ів -Г о р о  д е я к а  стає контр-кандидатом 
Криницкого властитель більшої посілості! Соко- 
ловский а правдоподібно і ординат Чарковский. 
— В питій курні округа львівского уступає ся 
социялїст Козакевич социялїстовн Гудецовп. — 
В С т а н н с л а в о в і  з V. курні кандидує уряд
ник приватний Горошкевич. — Місцевий комі
тет з Борщева для переведеня вибору посла з 
V. курні в окрузі Борщів-(Мільниця), Залїіцики- 
(Тлусте), Чортків- (Будзаиів), Гусятин- (Копи- 
чннцї), Теребовля- (Грималів) Скалат- (Підволо- 
чиска) скликує довірочні збори в Чорткові на 5 
лютого о годині 4 но полуднії. — В В о й с л а- 
в и ч а х, повіта сокальского відбули ся передви
борчі збори Зі січня с. р. при участи правибор- 
цїв з одинайцятп сіл. — В Л іс к у  дня ЗО січня 
відбуло ся народне віче, на котрім Русини від
дали цілу акцию виборчу людовому польскому 
сторонництву. — В Л уц і, повіта самбірского 
скликує місцевий комітет на день 11 лютого 
перед полуднем, передвиборчі збори.

Нещасний случай на зелїзницї. На шляху зе- 
лїзннчім Львів-Станиславів вихопила ся з шин 
в суботу під Ямницею машина і шість возів. 
Кромі машиніста, що лиш легко потовчений, 
ніхто не потерпів ніякого ушкоджена. — В су
боту вечером на головнім двірци у Львові льо- 
комотива пересуваюча вози наїхала на одного 
з робітників зелїзничих і так тяжко покалічила 
єго, що за кілька хвиль помер.

— В Сороцку (пов. скалатский) отворено д. 1. 
лютого с. р. при тамошнім уряді почтовім ста-

ціію телєґрафічну з ограниченою службою ден
ною.

—■ Нове товариство хрпстпяньско - католицке 
власної помочи завязали в Коломиї тамошні 
міщани. Членом може бути кождий католик.—  
Вписове 40 кр., вкладка місячна 50 кр.

— Огонь в копальні наФти спілки підкарпат- 
скої. Дня 29. січня с. р. заняла ся вежа. Згоріли 
всі прирядп. Шкода в ропі нафти не дуже ве
лика, бо удало ся огонь завчасу погасити.

— В читальни для жінок відбули ся дня 1. с. 
м. збори в справі уложеня петицій до сойму в 
справі жіночої гімназій. До комітету устрою- 
ючого належали з Русинок: п. Барвіньска, Гру- 
шевска, Коцовска, Паньківска, Потелицка і Шу- 
хевичева. Предсїдателька збору п. Щепановска 
представила причини, які спонукують жінок до
магатись заснована ґімназиї: є они моральної і 
материяльної натури, раз, щоби дати жінкам 
спроможність висілого образованя, яке образує 
не лише ум, але і душу і серце, позваляє тнм- 
красше образувати своїх дїтий; друге, щоби 
розширити для жінок круги средств заробкова- 
ня. Длятого лежить в інтересі цілої суспільно
сті! як найгорячійше підпирати отеї змаганя. 
В імени Русинок заявила пані Грушевска, для- 
чого Русинки приступають до сеї акцій. Ру
синки ще меньше як Польки мають спромо
жності! образуватись — бо не мають навіть 
одної школи видїлової — для того сподіють ся 
по тій гімназій хоч частинного заспокоєня своїх 
бажань национальних (оплески). ГІо дискусій, в 
якій забирали між иньшими голос п. Алексан- 
дровнч, Коссовска, Барвіньска, др. Маньковский 
і Добровский, збір рішив внести до сойму пе- 
тицию. Підписувати єї можна у всіх книгарнях 
(також Шевченка і  Ставропигійскій) до четверга.

-  Стипендиї. Ц. к. Намістництво надало сти
пендій ім. о. Петра Мединьского в сумі по 105 
зр. Ізидорови Ганкевичеви уч. VII. кляси гімн, 
в Кракові і Павлові! Микалинови уч IV. кляси 
гімн, в Станнславові. З  фонду наукового при
значеного для молодїжи рускої народності! одер
жали стипендій по 105 зр. студ. права: ГЇосиф 
Дольпицкий з IV року, Івав Ганас з III року і 
студенти фільософії на університеті львівскім: 
Лєонтий Гнатншин з IV року, Стефан Рудницкий 
з II року і Сим Сидорак з II року.

— Рада надзираюча Товариства взаїмних обез
печень »ДігЬстер'ь«, і Товариства взаїм. кредиту 
»ДігЬстер'ь«, отовар, зар. з обм. йор. у Львові, 
відбула дпя 29. січня 1897 під проводом свого 
президента Василя Нагірного і в присутності! 
ц. к. радника намістшщтва Тута яко комісари 
правительственного звичайне (квартальне) засї
данє. Присутних було 12 членів Ради. Дирекция 
предложила вичерпуючі справозданя о розвою і 
стані обох Товариств по копець року 1896. В 
Товаристві вз. обез. »ДігЬстергь« було в 1896 р. 
39.303 важних обезпечень з премією 185.233 зр. 
ІО кр. (більше як в році попереднім о 7.414 по
ліс і о 31.788 зр. 90 кр. премії), а хотяй шкід 
виплачено більше як в році попереднім, (іменно 
432 шкід в сумі загальній 124.971 зр. 06 кр.) то 
однак через віднойідну реасекурацпю позістало 
на власний рахунок шкід 58.415 зр. 86 кр. В тім  
році могло Товариство ужити на амортизацию 
коштів заснована, організацій інвентаря, друків 
і материялів аґенцийних суму 8.578 зр. 32 кр. 
т. є. більше як у всіх трех літах попередних 
разом — що є доказом значного скріпленії То
вариства. Фонд резервовий побільшив ся в тім 
році о 16.468 зр. 53 кр. і виносить вже суму 
54.731 зр. 04 кр.

Товариство взаїмного кредиту »Дн'Ьстерь« 
числило 489 членів з декларованими уділами 
26.250 корон, на котрі вплачено 18.998 кор. 46 
сот.; фонду резервового зібрано 978 корон; по
зичок уділено в протягу року 471 в сумі
169.405 кор.; вкладок було в протягу року
155.405 кор. 63 сот., так що Товариство не по
требувало зовсім користати з кредиту банко
вого, що доказує, яким довірєм тішить ся То
вариство у суспільности. Дивіденду від уділів 
членьских ухвалила Рада надзираюча внести 
на загальних Зборах в квоті 6%. З  дальшого 
порядку дневного ухвалила Рада іменувати ста
лими урядниками Товариства пп. Михайла Не- 
сторовича (ліквідатором), Ілька Яремкевича, Ан
дрія Кіяка і Івана Днїстряньского, і постано
вила заснувати фонд емеритальний для урядни
ків, в котрім ділі перевела Рада дискусию над 
засадничими точками статута, і поручила Ди
рекцій виготовити на тій підставі детайлїчний 
проект статута, котрий має бути предложений 
Раді до остаточного рішеня на найблизшім за
еїданю.

ПОСМЕРТНІ ВІСТИ.
В і к т о р  Л у ч а к і в с к и й ,  начальник су

ду в Обертані, в переїзді з купелів, упокоїв ся 
в Перемишлі! в 48 році жнтя. Покійний був щи
рим Русином народовцем а яко справедливий 
судин правдивим опікуном >меншого брата*. 
Смерть єго полишить на завсїТди жаль у тих, 
що звали єго батьком. В. є. память!
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кий ІКавчиньский і Оберский

ул. Кароля Людвика Ч. 7.

ЛЬВІВ
Ф ІЛ ІЯ  УЛ. Г А Л И Ц К А  Ч. 6.

Магазин не уступає в н чім перворядним заграничним маґазинам.

Відділ?! Забавки для дїтий.
„ II. Забави для старших.
„’і » Ш “ Гри товарискі.
„ IV. Інструменти музичні.
„ (V. Артикули декораційнії

‘VI. Артикули люксусові.
VII. Артикули^спортові.

VIII. [Візки і вельоципеди.
IX. [Тури і ордери котилїонові.

Артикули'модні дамскі.
„ XI. Товари ґалянтерийні.
„ XII. Артикули подорожні.
„ XIII. Перфумерия.
„ XIV. Лямпіони і штучні огні.

Відділ XV. Кальоші, парасолі, товари зимові.

Всі відділи заосмотрили ми в найліпший товар і в тій цїли 
навязали ми зносини з перворядними домами торговельними 

в краю і заграннцею.

Всі новостн маємо рівночасно з заграничними маґазинами.

На Карнавал! На Карнавал!

Вахлярі і біжутерия.
Оглядане маґазину не з ’обовязує до купна.

Найновші ПОЯСИ для пань все на складі.

В^дни 14. марта одержимо найновші парасольки від сонця 
первостепенної якости з фабрик французких і анґлїйских.
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Впсївки чаєві
„ з найлучшого

нр.

л

Торговля
М И Х А ЇЛ А  ДИ М ЕТА П о Л О Т Н Я  І Б ІЛЯ

л,Г ЛІГ ЛІГ ЛІГ ЛІГ лілМ ліг ЛІГ "Яг ЛІГ Л ІГ л ,? 4

Т О Р Г О В Л Я

у Львові

пору  ч ає;

Е В А Н Г Е Л И Я
в ріжних прегарних оковах

від 70 до 225 зр.

ПЛАЩЕНИЦІ НА ПОЛОТНІ

від 18 до 42 зр., на шовковій ма
терні від 48 до 128 зр. 

Фелони, Дальматики, Стихарі, 
Хоругви, Фани, Артоси, Хліб
ниці , Крести всякого рода, 
Патериці, Чаші, Дарохрани- 
тельницї, Кадильниці, Пауки, 
Ліхтарі, Олтарики до процесиї, 
словом: всі для украшеня цер
ков потрібні річи і примічає, 
що від 15. марта до ЗО. цьвіт- 
ня 1897 р. буде давати ся 
при всіх закупиах за готові 
гроші 5°/0 рабату від ціп в цін
нику поставлених, а від фело- 
нів 10 — 15% , також пору- 

чає ся:

К 0 Л П А К И

по 150 зр., 2 00 зр., 2 20 зр., 
2 40 вр. і 3 00 зр.

Цінники висилають ся на 
желанє франко.

ІВАНА РІДЛЯ
у Львові

поручає найдешевші власного виробу

Сорочки сальонові
по зр. 1 60, 2, 2 25, 2 50 і 3. 

Сорочки з одним, двома і трема 
ґузиками в вереді 2 50 зр.

Сорочки нічні по 1 75, 2 зр., при
крашені на взір україньских 

2 40, 2 60 зр.

Калїсони
по 110, 1 ЗО, 1'65, 1'80 і 210 зр. 
Ковнїрі тузин по 240 і 2'80 зр. 
Маншети тузин по 4 і 4'80 зр. 
Хустки полотняні тузин 2'40 зр.

Краватки
Хустки на шию (Сасіїепег)

ПРАВДИВІ САСКІ
Шкарпитки. Панчохи,

для п а н ь , п а н ів  і д їт и й .
Ориґінальні проФ. др. Єґера вироби 
по ц нах Фабричних з найкрасшоі 
вовни, поручані длл осіб никлого 
здоровля, що легко перезяблюють ся
Сорочки 
КаФтаники 
Кал еони і майтки 
Шкарпитки і панчохи 
Огрівачі на жолудок 
Камаші І
Станини волічкові до ношеня по су

кні з рукавами і без. (З—3) 
Н а жадане подрібні цінники.

для пань, 
мужчин 
і дїтий

з - з

«ї® < • : Д ґ27 7  ̂ 7|Ч,

О Д И Н О К И Й  С П Р А В Е Д Л И В И Й  Д О С Т А В Е Ц Ь  ЧАЮ

ТОРГОВЛЯ ЧАЮ КИТАЙСКОГО
ЕДМУНДА РІДЛЯ у Львові, площа Марияцка Ч. 10.

поручає ЧАЙ
збірки маєвої, безпосереднії з Китаю спроваджений темно 

знаменито смачний і запашний ’ ,2 кільо
Конґо чорний 
Сухонґ чорний

., збірки маєвої 
Кайсов чорний 
Мелянж де Льондр .
Пекко цьвітний 

„ караванний .
„ перворядний .

Ґумповдер зел. перловий

натягаючим

1-60 
2 — 
2 — 
4.— 
З,—
3, -
4, — 
6.—
3. -
4. — 
1.30 
1.60

поручає наилучші роди
К А В И

о смаку чистім і запашнім, розсилає їх Франко, оплачені до кождої 
стациї почтової

Порторіко
Куба грубозерниста 
Цейльон зелена 

„ передня 
„ грубн-зерн.
„ перлова 

Мокка араб. зап.
Ява золотиста .

4 3/4 кільо, в мішочну:.
9.— 
9.60 

1 0 .- 
10.40
10.75
10.76 
10.75 
10.75

кільо —.90
„ - .9 6
„ 1 —
„ 1.04
„ 1.08
„ 1.08
„ 1.08

1.С8
Цїни чаю означає ся на 1 кільо в пачках по */, ’/4 і ’/в кїльо.

Опакованє не числить ся. — Замовленя з провінції і висилає ся відворотною почтою. 3 -3

АГЕІІЦІІЯ ЧАСОІПІСПІІ

А. л я н д о в с к о г о
II а з и м у !

у Львові, Пасаж Гавсмана (Ґранд-Готель)
приймає передплату на всі* ..часописи у всяких 
язиках^кдоставлює їх до доту 'фз всякої доплати.

1-?

Добрі зимові власної роботи ковдри на овеч вовні 
легкі і теплі, від 3-50 зр. в кождій ціні до 14 зр. 
і висше. Матераци чисто волос нні по зр. 12.50 
16, до 30. Подушки піряні і волоеїнні, еїнники, 
простирала, пощівки, коцн, капи і т. п. поручає, 

Виключний маґазин і робітня 

В И Р О Б І В  П О С Т Е Л І

Й О С И Ф  Ш У С Т Е Р
ЛЬВІВ ул. Копернїка ч. 5.

3 -3

Дешевий і. здоровий харч домовин
найти можна’,  в реставрацій Р. Яворскої, 
ул. Вірменьска Ч.{4. напротив .Народного 
Дому.« Приймає ся замовленя на вечері 
в замкненім кільци. Доставляє ся харч 

в абонаментї до дому. Усдуга руска.
1—1

Пошукую спільника
1 1 до торговлї корінної на про- 

вінциї з капіталом 2000 зр.
Близша відомість у п Айхміллєра в Стрию.

Лекциї Французко! мови
уділяє в дома родовитий Француз, 
заводовпй учитель мови французкої. 

Близші вісти в бюрі дневників
А. Ляндовского

Львів. Пасаж Гавсмана. 1-1

До окола сьвіта. Величавий збір краєвидів 
в красках природних виходить в зошитах 
по 45 кр., накладом А. Ляндовского. Львів. 
Пасаж Гавсмана ч. б. аґенция часописи»

і бюро кольпортацнйне. 1—?

Видає й відповідає за редакцию: Тєофіль Барановский. З  Друкарні В. А. Шийковского.
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